

1019  
Наш район по весеннему севу все еще находится на одном из последних мест. Истекшая неделя не дала еще нужных результатов.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Последуем примеру передовых колхозов и тракторных бригад, выполнивших свои задания на севе. Используем на полевых работах все резервы тягловой и рабочей силы, повысим производительность труда. Шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 22 | Четверг, 25 мая 1944 г. | Год изд. 13-й | (2711)

## Восстановим конское поголовье в районе!

Конь в сельском хозяйстве всегда играл и играет огромную роль. «На трактор надейся, а коня не бросай», — гласит колхозная поговорка. Особенно сильно возросла роль коня сейчас, в годы Отечественной войны, когда механической силы в деревне поуменьшилось, да и часть ко-ней колхозы передали Красной Армии. В ряде колхозов эта простая истину понята всеми колхозниками. Они организовали за конем хороший уход, берегут его, заботятся о его воспроизведении. В колхозах «Боец», «Украинец» и им. Комсомола каждый конь закреплен за определенным ездовым. Здесь давно ликвидирована обезличка в уходе и в использовании коня. В итоге эти колхозы не имеют ни одного случая падежа в 1944 году. Почти не имеют отхода конского поголовья колхозы «Восход», «Первые шаги», им. Фрунзе, «Красный бор» и некоторые другие.

Но наряду с этими колхозами, в нашем районе не мало и таких, где состояние коня вызывает серьезную тревогу. Наша газета уже писала о положении с конем в колхозе им. Чугачева. Отход коня в этом колхозе составляет с начала года 80 проц. Причины — плохой уход, растраниживание кормов, плохое кормление, обезличка. Не лучше обстоит дело в колхозе «Вперед», где падеж лошадей составляет 60 процентов, «Заря» — 70 проц., им. Дмитрова — 70 проц., Столько же погибло лошадей в колхозах им. Чапаева, «Знамя коммунизма», «Трудовик» и «Красный партизан».

Если эти колхозы не изменят своего отношения к коню, не ликвидируют обезличку, — они могут оказаться совершенно без лошадей. Вполне понятно, что допускать этого мы не имеем никакого права. Надо немедленно принять необходимые меры не только к сохранению коня, но и к его воспроизведению, к увеличению поголовья.

Конюхи, животноводы района неоднократно давали слово устранить все недостатки на конюшнях, выполнить задание Родины по сохранению и воспроизведению коня. Эти обязательства выполнены далеко не всеми. Надо вспомнить о них и выполнить их в каждом колхозе. Указанный и практических советов на этот счет дано много. Тех людей, кто не считает нужным выполнять их, надо призвать к порядку и потребовать от них честной работы.

Восстановить конское поголовье — таков лозунг дня колхозов района! На решение этой задачи должно быть направлено внимание всех сельских советов, колхозных парторганизаций, всех колхозников и колхозниц.

## ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — ГОД КОРМИТ Дорожить на севе каждым днем, каждым часом!



За самоотверженный труд на весенних полевых работах по решению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б) на «Доску почета» заносятся:

16. Колхоз «БОЕЦ» (пред. колхоза Н. Ф. Петрушкина), закончивший сев ранних культур.
17. Колхоз им. КАГАНОВИЧА (пред. колхоза Балабанов Р. А.) закончивший сев ранних культур.
18. ФРОЛОВ А. В. — пахарь Липовского колхоза «Верный путь». Выполняет на вспашке по 1,5 нормы.
19. АНТОНОВА З. Д. трактористка Т-Станской МТС, выполнившая свое задание на весенном севе.
20. ЛОГИНОВА А. Д. прицепщица колхоза им. Андреева, работающая на агрегате тракториста т. И. И. Веревочкина.
21. БАРАНОВ А. П. прицепщик из того же колхоза, работающий на том же агрегате.
22. ЧЕРНОВ А. В. пахарь колхоза «Луч Октября» систематически при хорошем качестве пашет по 1,5 га в день.
23. БЕЛОУСОВА Е. И. колхозница артели «Красный партизан» на ручной вскопке выполняет в день по 0,05 га.
24. МАРКИНА Т. И. колхозница артели имени Сталина вскапывает лопатой на 0,06 га.
25. ПЕТРОВ А. В. пахарь колхоза имени Карла Маркса на одноземном плуге пашет в день по 1 га.
26. Звено ВАНИНОЙ Ф. З. из колхоза «Серп и Молот». Все члены этого звена на ручной обработке почвы выполняют ежедневно по 0,05 га.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

#### Вместо 60-ти 100 гектаров

При обсуждении первомайского приказа товарища Сталина члены артели «Серп и молот» обязались обработать лопатами 60 га.

Обязательство выполнено. Всего 79 гектаров площади. Но колхозники не остановились на этом. Они решили вскопать еще 21 га и, таким образом, довести

площадь ручной обработки до 100 гектаров.

Особенно хорошо трудятся на полях колхоза звенья Ваниной Ф. и Даниловой М. Члены первого звена вскапывают ежедневно по пять сотых га каждая, члены второго звена — по четыре сотых.

П. Козлов.

#### Идет массовый сев проса

Весть о занесении нашего колхоза на районную Доску почета в тот же день разнеслась по всем бригадам и звеньям. Она вызвала у колхозников и колхозниц новую волну производственного энтузиазма — посеять хорошо и быстро все культуры подкрепляется делом.

В течение двух дней мы полностью подготовили почву под

просо и начали сев его на 4-х сеялках. В тоже время развернули обработку почвы под остальные поздние культуры.

Мы уверены в том, что по качеству и срокам сева выйдем первыми в районе. Неплохой получим и урожай. Как только закончим сев, мы сразу приступим и к подъему ранних паров.

И. Топорин.

#### Скот колхозников — на полевых работах

Колхоз им. Кагановича первым из алферьевских колхозов закончил сев ранних культур. Успешному ходу весеннего сева способствует полное использование на полевых работах всех трудовых ресурсов и высокая активность колхозников.

С первого дня сева здесь используется на работе крупный

рогатый скот колхоза и колхозников. В первое время быков и коров использовали по 3—4 часа в день на хозяйственных работах. Затем, когда они втянулись в работу, их поставили на пахоту и боронование. Это дало хорошие результаты. Скот теперь работает в поле целыми днями.

К. Михайлин.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на катера в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помочь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы бежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

#### На испытаниях в школе

У доски ученица 7 класса Людмила Видяева. Четко и ясно она доказывает одну из сложных теорем по геометрии. Четко отвечает и на другие вопросы. Ее смениет Маруся Романова, отвечающая, как и многие другие учащиеся этого класса, на 5. В другом 7-м классе идут испытания по Конституции СССР, где также ряд учащихся отвечают четко, без запинок.

Но о многих других классах сказать этого нельзя. В больши-



На снимке: Отважный сержант Василий Баранов, награжденный за свои геройские подвиги двумя орденами Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги», знаками «Отличный сапер» и «Отличный разведчик».  
Фото М. Агеева  
Фотохроника ТАСС

корабля, три сторожевых катера и две быстроходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевые корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на катера в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы бежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

У доски ученица 7 класса Людмила Видяева. Четко и ясно она доказывает одну из сложных теорем по геометрии. Четко отвечает и на другие вопросы. Ее смениет Маруся Романова, отвечающая, как и многие другие учащиеся этого класса, на 5. В другом 7-м классе идут испытания по Конституции СССР, где также ряд учащихся отвечают четко, без запинок.

Но о многих других классах сказать этого нельзя. В больши-

стве их испытания идут вяло, скучно. Особенно поразил нас такой факт: в 8 классе на испытаниях по анатомии учителям долго пришлось уговаривать учащихся, взявших билеты, чтобы они начали отвечать на вопросы. Наконец одна из учениц вышла из-за парты, повернулась спиной к учителям и начала что-то «отвечать». Этот факт — свидетельство того, что в школе мало занимались воспитанием у учащихся уважения к старшим и к школе.

# Строгое блюсти сталинский устав колхозной жизни



На снимке: Галина Быбина — текарь Нского завода. Обслуживая два станка, она вырабатывает на каждом по полторы нормы.

Фото Б. Шумакова  
Фотохроника ТАСС



## Болтинские колхозы и колхоз „Боец“ выполнили план сева

В последнюю минуту перед выходом газеты, когда первая полоса была уже отпечатана, в редакцию поступили важные сообщения из колхозов.

**БОЛТИНКА** (по телефону) Колхозы Болтинского сельсовета выполнили государственный план весеннего сева. Засеяно 1850 гектаров. Сев продолжается сверх плана.

Всего по сельсовету намечено посеять сверх государственного плана не менее 100 гектаров.

**ЧАДЛЕВКА** (по телефону). Вчера к концу дня колхозники сельскохозяйственной артели „Боец“ выполнили государственный план весеннего сева. Колхоз продолжает сеять сверх плана.

Большевистский привет передовикам весеннего сева!

В своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Этой оценки наше колхозное крестьянство добилось благодаря тому, что оно прекрасно понимает свою роль и место в Великой Отечественной войне. Отдавая все силы и преодолевая все трудности, колхозники и колхозницы честно выполняют свой исторический долг перед своей социалистической родиной: снабжают фронт и государство продукцией сельского хозяйства в таком количестве, какое необходимо для достижения окончательной победы над врагом.

Колхозное крестьянство хорошо знает, что выполнение этой задачи возможно при том условии, если все колхозы, все колхозники и колхозницы будут неустанно крепить и развивать свое общественное, артельное хозяйство, являющееся основой колхозного строя, его крепости и дальнейшего роста.

Поэтому вполне понятно то, что огромное, подавляющее большинство колхозников работают в колхозах честно и добросовестно, неустанно заботятся о развитии общественного хозяйства сельскохозяйственной артели. Они добиваются неуклонного повышения урожайности колхозных полей, развиваются артельное животноводство и повышают его продуктивность, — всемерно умножают общественное богатство. Эти колхозы не только своевременно и полностью выполняют свои обязательства перед государством и фронтом, но и, обеспечив высокую оплату труда, дают возможность самим колхозникам лично участвовать в снабжении фронта продуктами и деньгами из личных запасов. Колхозники колхозов «Украинец», «Боец», «Первые шаги», «Восход» и ряда других продали государству

много хлеба из личных запасов, большие суммы средств они вложили в государственные займы. Сейчас эти колхозы отдают все силы на то, чтобы быстрее и лучше провести весенний сев и получить в этом году высокий урожай всех культур.

Однако еще не мало и таких колхозников, которые, напугавшись трудностей, вызванных войной, встали на другой, неправильный и вредный путь. В передельском колхозе группа таких мнимых колхозников всячески раздувают свое личное хозяйство. Нарушая Устав сельхозартели, они за счет колхозной земли обманутым захватническим путем расширяют свои приусадебные участки. На колхозную работу они выходят от случая к случаю, а то и не выходят вовсе, нарушая всем этим трудовую дисциплину в колхозе и мешая честным колхозникам крепить общественное хозяйство. Неслучайно в этом колхозе очень плохо идет весенний сев. Плохо прошла у них в прошлом году и уборка хлеба. Для многих передельцев личное хозяйство потеряло характер подсобного хозяйства и превратилось в основной источник доходов.

Такие факты есть в колхозах «Красный партизан», «1 мая», в Митрополье, Т-Талызине и особенно в Ратове. Правления этих колхозов перестали обращать внимание на прямые и серьезные нарушения Устава сельхозартели. Они не принимают мер к лицам, расширяющим свои приусадебные участки и не вырабатывающим установленного минимума трудодней. В колхозе им. Пугачева в связи с этим в прошлом году некому было убирать хлеб с колхозного поля. Честные колхозники не справлялись с уборкой, хлеб осыпался в поле и гнил.

В настоящее время у отдельных отсталых групп колхозников в ряде колхозов отмечается новое проявление частнособственных интересов, выражющихся в том, что они, вместо работы на колхозном поле, в первую очередь обрабатывают и засевают приусадебные участки и этим срывают выполнение плана сева. Правления колхозов, сельсоветы и колхозные парторганизации сми-

рились с этими фактами и, таким образом, «модчи» согласились с мнимыми колхозцами в том, что «сначала сделаю себе, а потом, если будет время, выйду и на колхозное поле».

Соглашаться с этим и не вести борьбы против таких нарушений — значит сознательно помогать лодырям в их преступном деле — в развале колхозов.

Чтобы избежать подобных фактов, нужно сейчас же, в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», привести в порядок дело пользования приусадебной землей, не допуская разделения приусадебных участков. А вокруг лиц, отыскивающих от артельного труда, создать атмосферу общественной нетерпимости. С лодырями мы боролись и в военное время. Тем с большим основанием теперь мы имеем право потребовать от каждого члена артели, чтобы он работал в колхозе, как подобает советскому патриоту.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит, посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг.

**Теперь мы не можем говорить только о выработке минимума трудодней, установленного в мирное время. Война требует не минимума работы, а столько сколько нужно колхозу для выполнения установленных планов.** Лодырничеству и тунеядству должна быть объявлена беспощадная борьба. В артельном труде должны участвовать все члены артели. Тогда не будет недостатка в рабочей силе и не будут затягиваться сельскохозяйственные работы.

Уставом сельхозартели колхозникам предоставлено ряд важных льгот. Но в тоже время Устав налагает на них и ряд обязанностей. Эти обязанности должны выполняться всеми членами артели честно и аккуратно.

П. Р.

## СВОДКА РАЙОНА

о ходе весеннего сева по колхозам района на 24 мая 1944 года (в процентах)

Занимаем. место	Название колхоза	Посевно
1	Боец	92,0
2	Им. Кагановича	88,2
3	Украинец	80,0
4	Восход	75,5
5	Им. Буденного	74,2
6	Им. Комсомола	71,1
7	Им. Фрунзе	71,0
8	Им. Кирова	70,7
9	Красная звезда	70,0
10	Красный бор	70,0
11	Гром революции	68,1
12	Вера. путь (Лип.)	65,0
13	Пролетарск. путь	62,0
14	Красный Октябрь	61,1
15	Большевик	60,0
16	Вера. путь (Лев.)	58,2
17	Серп и молот	56,1
18	Луч Октября	56,0
19	Прогресс	55,3
20	16 лет Октября	54,1
21	Красный трудовик	53,0
22	Им. Карла Маркса	52,5
23	Писка	50,0
24	7-е ноября	50,0
25	Им. Кутузова	50,0
26	Первые шаги	50,0
27	Вперед	48,0
28	Им. 17 партсъезда	47,1
29	Буденновец	46,1
30	Правда	45,4
31	Малиновка	44,0
32	Им. Жданова	43,5
33	Новый путь	42,7
34	1-е мая	42,6
35	Новая жизнь	42,3
36	Красное знамя	42,0
37	Опытник	41,3
38	Заречный	40,6
39	Стахановец	40,0
40	Им. Андреева	38,8
41	Заря	35,5
42	Им. Чапаева	34,5
43	Париж. коммуна	33,6
44	Им. Ленина	33,3
45	Им. Калинина	33,1
46	Им. Димитрова	32,4
47	12 лет Октября	32,1
48	Знамя коммунизма	31,7
49	Им. Крупской	31,4
50	Им. Молотова	31,0
51	Им. 8 марта	31,0
52	Им. Ворошилова	30,7
53	Советская деревня	30,6
54	Победитель	30,3
55	Красная поляна	30,0
56	Красн. прожектор	29,0
57	Сурский	29,0
58	Борец	28,4
59	Им. Пугачева	25,3
60	Х съезда ВЛКСМ	25,1
61	Красная горка	25,0
62	Трудовик	24,5
63	Победа	24,3
64	Им. Куйбышева	22,7
65	Ленинец	22,2
66	Им. Сталина	21,5
67	Память Ильича	21,3
68	Им. Папанина	21,1
69	Красный партизан	20,0
70	Им. Чкалова	19,4
71	Им. Пушкина	15,2
72	Им. Суворова	15,0

## За расхищение семян к 2 годам лишения свободы

Бригадир колхоза «Ленинец» Сучков С. Ф. во время осмотра семенного картофеля, находящегося в ямах, разрешил некоторым колхозникам взять по ведру картофеля для себя.

Мнимые колхозники использовали этот факт, в ту же ночь выгрузили и растигнули из ямы весь находящийся там картофель.

Недавно Сучков сел на скамью подсудимых. За допущение расхищения семенного материала Народный суд Т-Станского района осудил его к 2 годам лишения свободы.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ

## Международный обзор

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого восьмью английской и пятой американской армиями 12 дней назад. Вслед за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — «линия Адольфа Гитлера». Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лиро — по направлению к Риму. По данным, опубликованным 3 дня назад, захвачено в плен свыше 7000 немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александр — командующий союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачу союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредоточены для решения сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение немцев; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеров-

ским оккупантам приходится бросать значительные силы против народно-освободительной армии Югославии. Как заявил маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск, под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в западной Боснии, в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззастенчиво представляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению черноморского и ду-

найского побережья Болгарии и перебрасывают сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, вышло в отставку. Немцы усиливают нахождение на своего болгарского «союзника». Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волынский.